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у підтримці балансу між захистом прав ІВ та сприянням розвитку нових 
технологій, інновацій та цифрової економіки в цілому, а також постійному 
пошуку нових способів захисту прав ІВ в цифровій економіці, оскільки 
сучасні проблеми вимагають інноваційних рішень. 
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У 2019 році спалахнула пандемія COVID-19. Майже кожен був 
ув’язнений у своїй домівці і не мав змогу вийти на вулицю, працювати, 
ходити до школи або інших навчальних закладів. У цей період в Україні 
починає розвиток електронна комерція. Майже увесь бізнес перейшов до 
соціальних мереж та різних сайтів.  

Згідно з опитуванням, 58% осіб, які приймають рішення, відзначили, 
що їх онлайн-дохід зріс через COVID-19. По галузях 75% компаній з 
виробництва продуктів по догляду за дітьми побачили збільшення виручки, 
ймовірно, через збільшення покупок – паніки. Родини не могли знати, як 
довго триватиме ситуація, тому багато хто намагався запастися такими 
предметами першої необхідності, як підгузники і дитячі серветки. Доставка 
упакованих продуктів є ще одним каналом, який зріс, близько 73% компаній 
в цьому секторі зазнали зростання. 69% компаній, які випускають побутову 
електроніку відзначили збільшення доходів. Близько 65% компаній, які 
виробляють косметику і засоби особистої гігієни, також у цей період 
продемонстрували зростання, а 18% з них виросли більш ніж на 51%, що 
вище, ніж в будь-якій іншій категорії.  

Відзначено, що зростання виручки в пандемічний період також 
залежав від того, як компанії адаптувались, а саме перейшли на продажі 
через онлайн. 

У 2020 році частка ринку електронної комерції досягла 8% від 
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роздрібної торгівлі (+45% у порівнянні з минулим роком). Для порівняння, 
середній ріст у Східній Європі 2020 року становив 46%. Темпи зростання в 
Західній Європі залишилися на рівні 4 відсотків (рис. 1). 

Пандемія дала сильний поштовх для розвитку електронної комерції в 
Україні. Усі заклади харчування та різні сфери бізнесу перейшли на 
замовлення та доставки в Інтернеті навіть не тільки по території країни але й 
за кордоном. Розвивається також онлайн банкінг, де різні операції можна 
зробити в два кліки.  

Також найбільшим сегментом української електронної комерції є 
електроніка та медіа. Він генерує 28% доходу від електронної комерції в 
Україні, наступним сегментом є одяг - 26%, меблі та техніка з 20% доходу від 
електронної комерції,  іграшки, хобі та DIY з 15%, їжа та засоби особистої 
гігієни з 10% [2]. 

 

 

Рис. 1. Тенденції розвитку електронного комерційного бізнесу при панедемії 
COVID-19 [1] 

 
За даними дослідження, з початку пандемії COVID-19 обсяг ринку 

електронної комерції в Україні зріс на 41%. 
Ринок електронної комерції у 2020 році був одним із 

найдинамічніших ринків в Україні.  Він досяг позначки в 4 мільярди, що 
становить майже 9% від усього обсягу роздрібної торгівлі.  А за останні п'ять 
років ринок виріс утричі. А прогноз на наступні п’ять років – ринок зросте 
вдвічі. 

Також на початку війни був максимальний скачок вниз але вже в 
середині березня бізнес в електронній комерції почав набирати оборотів.  

На сьогоднішній день просліджуються такі тенденції: 
1) Український кластер розробки програмного забезпечення зріс 

майже в 46 разів за останні 17 років із $110 млн у 2003 році до близько $6 
млрд у 2022 році; 
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2)  Талантовий резерв в Україні налічує близько 210 000 IT-фахівців; 
3)  ІТ-екосистема країни налічує 4000 місцевих компаній і 110 

провідних глобальних науково-дослідних центрів (Samsung, Microsoft, Ring, 
Snap, Magento, Plarium, Boeing, Siemens, Ericsson); 

4)  Зараз основними замовниками є США (туди експортується 
близько 50% усіх ІТ-послуг), ЄС (35%, включаючи Німеччину, Нідерланди, 
Данію, Швецію) і Канада (8%); 

5)  Міжнародна асоціація професіоналів аутсорсингу (IAOP) 
оголосила 100 найкращих IT-постачальників аутсорсингових послуг у 2020 
році. До списку увійшли 13 українських розробників програмного 
забезпечення та 8 компаній, які мають офіси в Україні. 

6)  У 2020 році Україна піднялася на 2 позицію в рейтингу 
StartupBlink, потрапивши в топ-30 з розвитку екосистем для стартапів. 

7)  Україна займає лідируючі позиції в рейтингу країн з офшорної 
розробки ПЗ і стає світовим ІТ-центром; 

8)  Одне з 20 найкращих офшорних місць у регіоні EMEA за версією 
Gartner; 

9)  Одна з топ-50 найбільш інноваційних країн за The Global 
Innovation Index 

10)  За даними Clutch, у країні налічується понад 1000 перевірених 
компаній із веб-розробки та 870 компаній із розробки додатків [6]. 

24 лютого 2022 року в Україні починається повномасштабна війна. 
Більша частина населення виїжджає за кордон, закриваються кафе, ресторани 
та масово руйнується інфраструктура.  

Електронна комерція стає найбільшим середовищем для усіх сфер 
життя. Банківська система навіть під час війни продовжує працювати досить 
добре як зазначають аналітики.  

Також як зазначає Forbes [3] бізнес в електронній комерції зріс на 9-
11 % в порівнянні з 2020 роком. «Українські підприємці гнучкі й встигли 
швидко адаптуватися», пояснює причини швидкого відновлення. Водночас 
через тимчасову окупацію територій та воєнну міграцію в Україні 
скоротилася кількість населення, яке має доступ до е-commerce. В перші 
місяці повномасштабної війни на Prom.ua спостерігався відтік продавців. 
Точну кількість підприємців, що припинили діяльність на маркетплейсі, 
компанія не називає [3]. 

Але також українці стикнулися з масовою проблемою дефіциту 
товарів якими вони користувалися до війни.  

Згідно з опитуванням Gradus, станом на 28 березня споживачі 
найбільше цікавились категоріями: харчові продукти, ліки, одяг і взуття, 
засоби гігієни. При цьому у категорії «Продукти» найбільший попит 
спостерігався на цигарки, рибні консерви та каву. В категорії «Ліки», мали 
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попит препарати для опорно-рухового апарату, для нервової та серцево-
судинної систем. Споживачі також активно шукали одяг для мисливців та 
рибалок і чоловічі черевики; контактні лінзи та набори косметики для 
догляду; дитячі суміші та підгузки; корм для тварин та наповнювач для їх 
туалетів [4]. 

Але незважаючи на це життя навіть у воєнному стані продовжується 
і тому у середині березня ринок електронної комерції почав відновлювати 
свої позиції. Швидше відновлюються та забирають клієнтів лідери, до яких 
звикли і яких знають. А також магазини, які відновили рекламні кампанії.  

Отже, ринок електронної комерції є гарною перспективою для 
багатьох компаній. У них є багато можливостей, особливо в наш час. Ринок 
швидко розвивається, але вільного місця ще багато. Український ринок 
електронної комерції також стрімко розвивається. Це хороший приклад того, 
як щось погане, як-от пандемія або війна , може вплинути на 
напівприбутковий ринок і підняти його на наступний рівень 
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